

2023
ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

Педагог, фронтовик...

Продолжая публикации к 260-летию с.Баева, данный материал мы решили посвятить ещё и Году педагога и наставника. В Баево работало немало отличных учителей и воспитателей. Об одном из педагогов сегодня пойдет речь. Это Анатолий Иванович Кучеренко.

Газета «Сталинская смена» в 1940 году посвятила молодому учителю и директору Баевской средней школы статью «Заслуженное доверие».

«Окончив в 1935 году Ростовский учительский институт, Анатолий Кучеренко изъявил желание поехать работать в Сибирь, на Алтай. Его назначили в Баевскую среднюю школу, преподавателем физики и математики. Дирекция школы поручила ему руководство 9-м классом.

Немало тревог и волнений пережил молодой преподаватель, когда шел на первый урок. Учащиеся с нетерпением ждали нового учителя, они знали, что он закончил институт, и это разжигало их любопытство.

Анатолий Иванович всю душу вкладывал в любимое дело, стараясь передавать материал полно, простым и понятным языком. К каждому уроку он готовился тщательно. Вскоре молодой преподаватель почувствовал себя более уверенно. Ребята полюбили его уроки. В первый же год работы тов. Кучеренко добился стопроцентной успеваемости по своим предметам. На весенних испытаниях по математике и физике учащиеся показали прочные знания.

Среди учителей Анатолий Иванович также завоевал уважение и проявил себя одним из лучших классных руководителей.

- Класс был отстающим, - рассказывает он, - и мне стоило многих трудов, чтобы возбудить у учащихся интерес и любовь к знаниям. Приходилось работать и с каждым в отдельности. Большую помощь в этом оказала комсомольская группа, особенно руководитель её Иван Завьялов и комсомолка отличница Надя Кох.

Вместе с комсомольцами Анатолий Иванович организовал товарищескую взаимопомощь, проводил беседы на интересные учащимся темы. Результаты сказались. Таня Фролова, Владимир Кох и

другие отстающие стали хорошими учениками. Во втором полугодии 9 класс завоевал первенство и получил переходящее знамя школы.

На следующий год тов. Кучеренко назначили руководителем 8 класса. Анатолий Иванович горячо взялся за дело. С помощью комсомольцев он добился от всех учеников класса ежедневной хорошей подготовки к урокам. Установил письменную связь с родителями всех учащихся, живущих на периферии района, а в выходные дни нередко выезжал к ним в села. Привлек ребят к участию в школьных кружках, сам готовил их к сдаче норм на оборонные значки. Не прошла и первая учебная четверть, как восьмой класс «В» занял по учебе и дисциплине первенство в школе, и переходящее красное знамя школы было передано ему.

На второй год работы тов. Кучеренко также дал стопроцентную успеваемость по своим предметам. Правительством высоко оценено честный труд тов. Кучеренко в области народного образования. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1939 году он награжден медалью «За трудовое отличие».

Тов. Кучеренко – активный комсомолец, он много помогает в работе школьной комсомольской организации. Все комсомольцы – учащиеся успевают и показывают пример остальным. Комсомольская организация школы за 1940 год выросла почти вдвое, она насчитывает сейчас в своих рядах 180 человек.

С января 1940 года Анатолий Иванович является директором школы. В результате слаженной работы педколлектива и активной помощи со стороны комсомольской организации в минувшем учебном году школа заняла по всем показателям первое место в районе, за что ей было вручено переходящее красное знамя РК ВЛКСМ и райОНО. Нынешний учебный год школавстретила в полной готовности. Все дети школьного возраста охвачены учебой.

Анатолий Кучеренко пользуется большим авторитетом среди населения, он избран депутатом в районный Совет. С 1938 года он – бессменный член бюро



А. И. Кучеренко — директор Баевской средней школы (Баевский район) в 1939 году награжден Президиумом Верховного Совета СССР медалью «За трудовое отличие».

райкома ВЛКСМ. В этом году районная организация посылала его, как лучшего комсомольца и учителя, своим представителем на краевую комсомольскую конференцию. Это высокое доверие комсомольцев тов. Кучеренко заслужил честной и доброй работой».

Автор статьи не мог знать, что через два года Анатолий Кучеренко будет сражаться за Родину. В 1942 году А.И.Кучеренко был призван на фронт, воевал на Ленинградском и Юго-Западном фронтах, дважды был ранен. «За доблесть и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками» был награжден медалью «За боевые заслуги».

После возвращения с фронта А.И.Кучеренко продолжал работать в школе, был завучем.

О.ГОРБОНОСОВА,
начальник архивного отдела
Администрации Баевского района.